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Niederschrift 

 

über die 

 

am Samstag den 24.9.1955 um 20 Uhr 30 im Sitzungszimmer des Schulhauses 

in Vandans stattgefundenen 9. öffentlichen Gemeindevertretungssitzung. 

 

Anwesend waren die Herren: 

 

1. Bitschnau Alfons, Bürgermeister  6. Tschabrun Gotthard, 

Gemeindev. 

2. Neher Oskar, 1. Gemeinderat   7. Kasper Ernst, Gemeindevertr. 

3. Schoder Eugen, 2. Gemeinderat  8. Gall Johann, Gemeindevertr. 

4. Egele Hans, Gemeindevertreter  9. Lorünser Hermann, Gemeindevertr. 

5. Wachter Meinrad, Gemeindevertreter 10. Netzer Bernhard, 

Gemeindevertr. 

 

Entschuldigt waren die Herren: 

 

1. Tschabrun Karl, Gemeindevertr.  4. Maier Franz, Gemeindevertreter 

2. Dietrich Karl, Gemeindevertr.  5. Mangen Anton, Gemeindevertr. 

3. Maier Josef, Gemeindevertreter  

 

Tagesordnung 

 

1. Protokollgenehmigung der letzten Gemeindevertretungssitzung 

 

2. Berichte: 

 

a) Stellungnahme der Vrlbg. Illwerke zur Forderung des Jagdpächters 

 

b) betreffend Relserweg-Eigentum und Verkehrsbeschränkung 

 

c) über erfolgte Kassaüberprüfung durch einen Revisor der Landesregierung 

 

3. Ansuchen der Schützengilde Montafon-Vandans um Unterstützung und 

pachtweise Überlassung von 10 ar Grund. 

 

4. Beschlußfassung betreffend Renovierung des Hauses Nr. 128 oder 

käufliche Überlassung des Anwesens. 

 

5. Ansuchen der Josefa Kasper um die Bewilligung des Wasseranschlusses 

für Nr. 31 und 33. 

 

6. Beschlußfassung betreffend Kostenübernahme für künftige TBC-Impfungen. 

 

7. Sicherstellung des Wegrechtes für die Grundbesitzer Nr. 90, 91 und 93 

auf Gp.Nr. 2186 

 

8. Beschlußfassung betreffend Übernahme einer Bürgschaft lt. Ansuchen des 

Vrlbg. Familienverbandes. 

 

9. Beschlußfassung betreffend Erstellung des Widumstalles. 

 

10. Festsetzung der Pachtpreise für das Jahr 1955 

 

11. Allfälliges 
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Vorsitzender : Bürgermeister Bitschnau Alfons 

 

zur Tagesordnung 

 

zu 1.) Der Bürgermeister eröffnete um 20 Uhr 30 die Sitzung und stellte 

deren Beschlussfähigkeit fest.  

Der Inhalt der verlautbarten 8. Gemeindevertretungssitzung wurde 

vollinhaltlich genehmigt. 

 

zu 2.) Die Berichte des Bürgermeister über 

 

a) Stellungnahme der Vrlbg. Illwerke zur Forderung des Jagdpächters 

 

b) Eigentumsverhältnis und Verkehrsbeschränkung auf dem Relserweg 

 

c) erfolgte Kassaüberprüfung durch einen Revisor der Landesregierung 

wurden zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

zu 3.) Mit der endgültigen Textierung des Bestandsvertrages Schützengilde 

Montafon Vandans - Gemeinde Vandans wurden die Herren Bgm. Bitschnau und 

die Gemeinderäte Neher und Schoder betraut. Der Pachtschilling für den 

Bestandsvertrag wurde mit den ortsüblichen Richtsätzen  

festgesetzt. 

 

Die Bezuschussung der Schützengilde Montafon Vandans wurde zum Jahresende 

in Aussicht gestellt. 

 

zu 4.) Mit der Besichtigung und Berichterstattung über das Anwesen Nr. 

128 wurde das Baukomitee beauftragt. 

 

zu 5.) Dem Ansuchen der Josefa Kasper betreffend Wasserananschluß der 

Anwesen Nr. 31 und 33 wurde zugestimmt. 

 

zu 6.) Es wurde einstimmig beschlossen, daß bei künftigen allg. TBC-

Aktionsimpfungen die 50 %igen Kosten die den Viehbesitzern evtl. 

erwachsen würden, von der Gemeinde getragen werden. 

 

zu 7.) Es wurde beschlossen den Grundbesitzern der Gp. 2186 Nr. 90, 91 

und 93 das unbeschränkte Geh- und Fahrrecht auf gemeindeeigenem Grund 

einzuräumen. 

 

zu 8.) Auf Ansuchen des Vrlbg. Familienverbandes wurde von der Gemeinde 

Vandans zur Beschaffung eines Wohnobjektes für eine bedürftige Familie 

eine Bürgschaft in Höhe von 20.000.- S bei der Spar- und Darlehenskasse 

Vandans übernommen. 

 

zu 9.) Es wurde beschlossen nach Möglichkeit die Bauarbeiten am 

Widumstall heuer noch aufzunehmen. 

 

zu 10.) Die Pachtpreise für das Jahr 1955 wurden in derselben Höhe wie im 

Vorjahre belassen uzw. -.20 gr für unbebaute und -.50 gr. für bebaute 

Grundstücke 

 

zu 11.) Allfälliges 

 



a) Die Kiesentnahme von 800 m3 auf Daleu durch die Arge HILTIHINTEREGGER 

wurde unter der Voraussetzung bewilligt, daß entweder das Straßenstück 

von der Mustrigilbrücke bis zum Nordrand des Anwesens Nr. 199 

unentgeltlich durch eine entsprechende Beschüttung und Einwalzung erfolgt  

oder 5.000.- S erlegt werden 

 

b) Auf Ansuchen vom Stand Montafon wurde die Grundtrennungsbewilligung 

für die Gp. 874 erteilt. 

 

c) Es wurde beschlossen den Acker vor dem Gemeindeamte als solchen 

aufzulassen und als Parkplatz zu gestalten. Der einmündende Weg soll 

begradigt werden. 
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Gegen diese Beschlüsse steht die Berufung offen, welche binnen zwei 

Wochen nach deren Verlautbarung beim gef. Gemeindeamte in Vandans während 

der Amtsstunden schriftlich einzubringen  

wäre- 

 

- Schluß der Sitzung um 1 Uhr - 

 

f.d.R.d.A.      gez. Bürgermeister 

[samt Unterschriften] 


